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Досвід педагогічної роботи – 14 років. Автор та співавтор понад 50 
наукових та навчально-методичних праць. Провідний лектор з 
дисциплін: «Інтелектуальна власність», «ІТ право», «Інтелектуальна 
власність в комп’ютерній та програмній інженерії», «Основи Web 
технологій», «Основи інтелектуальної власності», «Інформаційна 
аналітика цифрових інновацій», «Патентна інформація, документація 
та хмарні ресурси», «Право промислової власності». 
Детальніше про викладача на сайті кафедри  
 

Загальна інформація 

Анотація 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є право інтелектуальної власності в цифровому світі 
та ІТ-галузі, шляхом ознайомлення здобувачів з питаннями створення, набуття прав, управління, 
захисту прав на об'єкти інтелектуальної власності на результати творчої діяльності в сучасному 
цифровізованому суспільстві. Основним завданням вивчення дисципліни є формування 
компетентностей, важливих для особистісного розвитку фахівців та їхньої 
конкурентоспроможності на сучасному ринку праці, зокрема обізнаність на рівні новітніх 
досягнень, необхідних для дослідницької та/або інноваційної діяльності у сфері захисту 
інтелектуальної власності, здатність до використання принципів, методів та організаційних 
процедур дослідницької та/або інноваційної діяльності. . 
Мета та цілі дисципліни 

Сформувати у студентів сукупність знань та вмінь в області цифрового права, ознайомити 
студентів з загальними поняттями  інформації, ІТ-галузі, ІТ-продукти та послуги як продукт на 
ринку та об’єкти власності;  ознайомити з особливістю створення, використання, розподілу та 
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захисту прав на об’єкти інтелектуальної власності у цифровій формі, які створюються  
компаніями в ІТ-галузі та особливості договірних відносин, що  виникають у даній сферіі 

Формат занять 

Лекції, лабораторні роботи, самостійна робота, реферат. Підсумковий контроль – іспит. 
 
Компетентності 

ВКП4.1.Здатність до ідентифікації об’єктів права інтелектуальної власності, розуміння їх місця в 
системі життєдіяльності людини у цифровому суспільстві, аналізу, тлумачення і застосовування 
положень чинних національних та міжнародних нормативних і правових актів для забезпечення 
балансу соціально-економічних інтересів суб’єктів права цифрової інтелектуальної власності. 
Результати навчання 

РНП 4.1. Демонструвати знання, вміння аналізувати, тлумачити та застосовувати основні 
положення чинних національних та міжнародних нормативних і правових актів з інтелектуальної 
власності, розуміти її місце в цифровому суспільстві, вміти ідентифікувати об’єкти і суб’єкти права 
інтелектуальної власності у програмній і комп’ютерній інженерії.  
 
Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 120 год. (4 кредитів ECTS): лекції – 32 год., лабораторні роботи - 16 
год., самостійна робота – 72 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Для успішного проходження курсу необхідно мати знання та практичні навички з дисципліни 
«Основи гуманітарно-філософських знань у професійній діяльності». 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. На практичних 
заняттях використовується проєктний підхід до навчання, ігрові методи, акцентується увага на 
застосуванні інформаційних технологій при вивченні інтелектуальної власності. 
 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Поняття і характеристика ІТ-права. 
Поняття ІТ- права та його джерела.  Предмет і метод ІТ-права, його місце в правовій системі 
України.  Співвідношення ІТ-право з іншими галузями права.  Історія розвитку і становлення 
правовідносин в ІТ-сфері. Особливості ІТ-права. 
Тема 2. Інформація та знання як основа побудови інформаційного суспільства. 
Стадії історичного розвитку людства. Індустріальне, постіндустріальне та інформаційне 
суспільство. Процес глобалізації в інформаційному суспільстві. Інформація, людський та 
інтелектуальний капітал як складові інформаційного суспільства.  
Тема 3. Цифрове середовище. Мережа Інтернет. 
Визначення терміну «цифрове середовище».  Співвідношення понять «цифрове середовище» і 
«інформаційне середовище».  Мережа Інтернет. Історія виникнення і розвитку мережі Інтернет.  
Відносини в мережі Інтернет та їх регулювання. 
Тема 4. Електронний документообіг та електронний підпис.  
Правові аспекти використання електронних документів у бізнесі. Регулювання використання 
електронних підписів . 
Тема 5. Кібербезпека та захист персональних даних. 
Нормативне регулювання кібербезпеки та конфіденційності. Заходи захисту особистої інформації 
у цифровому просторі. 
Тема 6. Основи інтелектуальної власності. 
Специфіка права інтелектуальної власності як галузі цивільного права. Право промислової 
власності (винаходи, корисні моделі, промислові зразки). Засоби індивідуалізації учасників 
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господарського обороту.  Авторське право та суміжні права. Комерційна таємниця як об’єкт 
інтелектуальної власності 
Тема 7. Захист прав на об’єкти інтелектуальної власності в ІТ-сфері. 
Види правопорушень на цифрові об’єкти ІВ. Форми  захисту порушених прав ІВ. Способи захисту 
порушених прав ІВ. Технічні способи захисту прав для запобігання правопорушення. 
Тема 8. Правова охорона комп’ютерних програм та баз даних. 
Комп’ютерна програм як результат інтелектуальної діяльності.  Специфіка реалізації майнового 
та немайнового права на комп’ютерну програму.  База даних як об’єкт авторського права. 
Визначення, види та принцип охорони. 
Тема 9. Комп’ютерна гра як складений об’єкт права інтелектуальної власності. 
Визначення, особливості, суб’єкти створення комп’ютерної гри. Об’єкти промислової власності у 
комп’ютерних іграх.  Мультимедійність комп’ютерної гри з позиції авторського права. 
Комерційна таємниця як спосіб охорони прав на комп’ютерну гру та її складові. 
Тема 10. Правова охорона веб-сайту та сторінки соціальної мережі як об’єкту інтелектуальної 
власності. 
Визначення, різновиди, структура веб-сайту. Історія виникнення, види та класифікації соціальних 
мереж. Веб-сайт як складений об’єкт інтелектуальної власності. Особливість правової  охорони 
веб-сайту та сторінки соціальної мережі. 
Тема 11. Правові питання штучного інтелекту та блокчейн технологій (4 год).  
Визначення, особливості, класифікація, сфери застосування, переваги та загрози від використання 
штучного інтелекту . Питання охорони систем штучного інтелекту нормами права промислової 
власності. Охорона систем штучного інтелекту нормами авторського права. Питання авторства та 
відповідальності за дії штучного інтелекту. Правові аспекти використання технології блокчейн та 
криптовалют 
Тема 12. Електронна комерція та правове регулювання обігу електронних грошей. 
Поняття і правове регулювання електронної комерції. Національне законодавство в сфері 
електронної комерції. Учасники відносин у сфері електронної комерції. Порядок вчинення 
електронного правочину. Виконання електронного договору. Поняття, ознаки і характеристика 
електронного документу. Електронний документообіг.  Електронний цифровий підпис. 
Тема 13. Цивільно-правові договори в ІТ-галузі щодо створення та розпорядження майновими 
правами. 
Договір замовлення на створення продукту/надання послуг. Договір відчуження майнових прав 
на об’єкт ІВ. Ліцензійний договір. 
Тема 14. Конфіденційна інформація: види та способи захисту. (4 год) 
Види інформації, яка може бути конфіденційною.  Правові засади регулювання питань пов’язаних 
з конфіденційністю 
 
 
Теми практичних занять 

Практичні заняття в рамках дисципліни не передбачені 

Теми лабораторних робіт 

Лабораторна робота 1. Вивчення вітчизняного законодавства в сфері цифрового права.  
Лабораторна робота 2. Дослідження інформації як товару, капіталу, об'єкту ринкових відносин (4 
год). 
Лабораторна робота 3. Обмеження свободи слова та доступу до інформації в Інтернеті. 
Лабораторна робота 4. Створення цифрового підпису та його застосування. 
Лабораторна робота 5. Складання заявки на винахід (корисну модель) (6 год) 
Лабораторна робота 6. Право на забуття. Міжнародний досвід..  
Лабораторна робота 7. Дослідження способів порушення прав на веб-сайті. 
Лабораторна робота 8. Розбір основних положень ліцензійного договору. 
Лабораторна робота 9. Дослідження правових аспектів використання технології блокчейн (4 год). 
Лабораторна робота 10. Розгляд правових аспектів використання IoT-технологій. 
Лабораторна робота 11. Проведення аудиту правової відповідальності під час розробки нового 
продукту. 
Лабораторна робота 12. Захист авторського права  в цифровому середовищі. 
Лабораторна робота 13. Розробка договору про нерозголошення (4 год). 
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Самостійна робота 

Дисципліна передбачає виконання індивідуального завдання у вигляді реферату. Теми рефератів 
розміщена на сайті кафедри. 
Студентам також рекомендуються додаткові матеріали (відео, статті) для самостійного вивчення 
та аналізу. 
 

Теми та питання, які не викладаються на лекційних заняттях 

- Становлення і розвиток законодавства України в області ІВ. 
- Природа .договору NDA. Міжнародний досвід 
 

Література та навчальні матеріали 

1 Інтелектуальна власність. Підручник. / М.М. Капінос, Е.Т. Лерантович, М.М. Солощук. – Х.: 
НТУ «ХПІ», 2019. – 348 с. https://repository.kpi.kharkov.ua/handle/KhPI-Press/39462 
2. Інтелектуальна власність: підручник / Л.М. Попова., А.В. Хромов, І.В. Шуба: Харків, «Федорко», 
2021, с. 262.  http://repository.kpi.kharkov.ua/handle/KhPI-Press/55638. 
3. Інтелектуальна власність: магістерський курс : підручник / П. Г. Перерва [та ін.] ; ред.: П. Г. 
Перерва, В. І. Борзенко, Т. О. Кобєлєва ; Нац. техн. ун-т "Харків. політехн. ін-т". – Харків : Планета-
Прінт, 2019. – 1002 с.  https://repository.kpi.kharkov.ua/handle/KhPI-Press/41572.   
4. Цивільний Кодекс України. Книга четверта. Право інтелектуальної власності (Закон України вiд 
16.01.2003  № 435-IV) / Уклад. О. Руденок. – Х.: Фактор, 2003. – 472 с. 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text  
5. Шуба І.В. Інтелектуальна власність: Конспект лекцій для студентів усіх форм навчання. 
Електронне видання. Харків: НТУ «ХПІ», 2021. 93 с.  http://repository.kpi.kharkov.ua/handle/KhPI-
Press/53945  
6. Закон України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі», вiд 05.07.1994, № 850–IV, ред. 
від 31.12.2023 р.  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3687-12#Text  
7. Закон України «Про охорону прав на промислові зразки», від 15.12.1993, № 850–IV, ред. від 
31.12.2023 р. https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3688-12#Text  
8. Закон України «Про охорону прав на знаки для товарів та послуг», від 15.12.1993,  № 3689-XII, 
ред. від 31.12.2023 р. https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3689-12#Text  
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Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання у вигляді реферату (40%) 
та поточного оцінювання (60%).  
Іспит: накопичення балів, виконання самостійної 
роботи, письмова відповідь на питання 
екзаменаційного білету.  
Поточне оцінювання: 2 онлайн тести та 
розрахункове завдання (по 20%) .  
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  
 

Погодження 

Силабус погоджено Дата погодження, підпис 
29.08.2024 
 

Завідувач кафедри 
Марина ГРИНЧЕНКО 

 Дата погодження, підпис 
29.08.2024 

Гарант ОП 
Марина ГРИНЧЕНКО 
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